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Δελτίο Τύπου 
 

Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών | Ξεκινάει η δημιουργία του Κέντρου 

Αριστείας για την Θεραγνωστική με έμφαση στον Καρκίνο  

Μοναδικό στη Ν.Α. Ευρώπη 

Υπεγράφη η σύμβαση ανακαίνισης & ενεργειακής 

αναβάθμισης κτιρίου 

Πέμπτη 11 Ιουλίου 13.00 στο Ε.Ι.Ε. 

Αθήνα, 11.07.2024 

 

Με ταχείς ρυθμούς προχωρά η δημιουργία του Κέντρου Αριστείας του Ε.Ι.Ε. για την 

θεραγνωστική του καρκίνου με την υπογραφή της σύμβασης για την ανακαίνιση και 

ενεργειακή αναβάθμιση  του κτιρίου. 

 

 
Καθ. Δημ. Σαρηγιάννης (ΕΙΕ) , Β. Σιαμήδας (ΜΟΔ), Κ. Παναγιωτόπουλος (P.&C. Development S.A.) 

Σοφία Μανδήρη (ΤΑΙΠΕΔ), Βασίλης Κυριακόπουλος (ΤΑΙΠΕΔ),Π. Σταμπουλίδης (ΤΑΙΠΕΔ), Ζ. Ράπτη 

(Υφυπουργός Ανάπτυξης), Καθ. Α. Κυριαζής (Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας) 

 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 11 Ιουλίου, στις 

13.00, στις εγκαταστάσεις του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών (Λεωφ. Βασ. Κωνσταντίνου 

48, www.eie.gr), υπογράφθηκε η σύμβαση μεταξύ του ΕΙΕ, της αναδόχου 
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κατασκευαστικής εταιρίας «P&C Development SA» και της ΜΟΔ (Μονάδα Οργάνωσης 

της Διαχείρισης Αναπτυξιακών Προγραμμάτων), παρουσία της υφυπουργού Ανάπτυξης 

Ζωής Ράπτη, του Γενικού Γραμματέα Έρευνας και Καινοτομίας Αθανάσιου Κυριαζή 

και του εντεταλμένου Συμβούλου του ΤΑΙΠΕΔ Παναγιώτη Σταμπουλίδη. Το ΤΑΙΠΕΔ 

ανέλαβε και διεκπεραίωσε επιτυχώς την ωρίμανση του έργου ανακαίνισης και ενεργειακής 

αναβάθμισης του κτιρίου του ΕΙΕ, ενώ η Τεχνική Υπηρεσία της ΜΟΔ λειτουργεί ως φορέας 

επίβλεψης της μελέτης και της κατασκευής. 

 

Κέντρο Αριστείας για τον καρκίνο, μοναδικό στη Ν.Α. Ευρώπη 

Το Κέντρο Αριστείας για τη θεραγνωστική του καρκίνου, αλλά και άλλων ασθενειών, που 

δημιουργείται στο Ε.Ι.Ε, είναι μοναδικό στη χώρα και στη Ν.Α Ευρώπη, καθώς δεν 

υπάρχουν αντίστοιχες διαθέσιμες τεχνολογίες. Το κόστος αυτής της πρωτοβουλίας 

υπερβαίνει τα 30 εκατομμύρια ευρώ, τα οποία κατά το ήμισυ έχουν ήδη 

εξασφαλιστεί με τη στήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης και Σταθερότητας  στο πλαίσιο του 

Πυλώνα «Ιδιωτικές Επενδύσεις και Μετασχηματισμός της Οικονομίας», μέσω του οποίου 

ενισχύονται τα ερευνητικά κέντρα της χώρας που εποπτεύονται από τη Γενική Γραμματεία 

Έρευνας & Καινοτομίας (ΓΓΕΚ) του Υπουργείου Ανάπτυξης. Το έργο συγχρηματοδοτείται 

από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, μέσω του ΠΔΕ.   

 

Η χρηματοδότηση αυτή αποτελεί ένα ιδιαιτέρως σημαντικό βήμα για την ενίσχυση της 

ερευνητικής δυναμικής που επιδεικνύει το ΕΙΕ σε σημαντικούς και καινοτόμους τομείς της 

επιστήμης και της τεχνολογίας, όπως η θεραγνωστική και η βιοηλεκτρονική στην 

προσέγγιση και αντιμετώπιση του καρκίνου. Η χρηματοδότηση θα συμβάλλει σημαντικά 

α) στην αναβάθμιση των ερευνητικών δυνατοτήτων, β) στην υλοποίηση νέων 

ερευνητικών προγραμμάτων, γ) στην προμήθεια υπερσύγχρονου εξοπλισμού, δ) στην 

ανάπτυξη νέων τεχνολογιών αιχμής, ε) στη διάχυση της καινοτομίας και ζ) στην 

προώθηση της νεοφυούς επιχειρηματικότητας.     

 

Ειδικότερα στο έργο περιλαμβάνονται : 

• Εκσυγχρονισμός υφιστάμενων υποδομών 

• Αναβάθμιση των υποδομών για τη φιλοξενία νέων εργαστηρίων 

• Προμήθεια υπερσύγχρονου εργαστηριακού εξοπλισμού  

• Ενεργειακή και περιβαλλοντική αναβάθμιση του κτιρίου του ΕΙΕ με τη χρήση 

καινοτόμων τεχνολογιών των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ). 

 

Όπως επισημαίνει ο Διευθυντής και  Πρόεδρος του ΔΣ του Ε.Ι.Ε καθηγητής 

Δημοσθένης Σαρηγιάννης «το πραγματικό στοίχημα είναι το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών 

να γίνει ένας καταλύτης για την ενδυνάμωση και επέκταση των διασυνδέσεων σε όλο το 

ακαδημαϊκό και ερευνητικό οικοσύστημα της χώρας για να απαντήσουμε σε κοινωνικές 
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προκλήσεις όπως η αντιμετώπιση του καρκίνου αναπτύσσοντας την πρωτοπόρο βασική 

έρευνα και την μετάφραση της σε καινοτόμες βιοϊατρικές λύσεις ώστε να επιταχυνθεί η 

εφαρμογή τους στην κλινική πράξη. Με την υπογραφή της σύμβασης ανοίγει ο δρόμος 

για την δημιουργία και προσαρμογή των χώρων και υποδομών του Ιδρύματος, με 

κόστος που θα ανέρχεται στα 5,5 εκ. ευρώ,  ώστε αφενός να αναβαθμιστούν από 

ενεργειακή άποψη και αφετέρου να φιλοξενήσουν τα νέα όργανα, η αγορά των οποίων 

είναι ήδη σε εξέλιξη. Στόχος μας είναι μέχρι το τέλος του 2025 το Κέντρο Αριστείας να 

είναι πλήρως λειτουργικό και να μπορεί να παράγει ήδη ερευνητικά αποτελέσματα».  

 

Θεραγνωστική: Η νέα δράση του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών που συνδυάζει 

τις θεραπείες με τη διαγνωστική 

Στις ειδικά διαμορφωμένες εγκαταστάσεις θα τοποθετηθούν τελευταίας τεχνολογίας 

μηχανήματα και εξοπλισμός που θα τεθούν σε πλήρη λειτουργία έως το τέλος του 2025. 

Η αξιοποίηση της τεχνολογίας αιχμής και το υψηλής εξειδίκευσης επιστημονικό 

προσωπικό της χώρας θα εξελίξουν το Κέντρο Θεραγνωστικής του ΕΙΕ σε κέντρο 

αναφοράς για ολόκληρη τη ΝΑ Ευρώπη και τη Μέση Ανατολή.  

Το Κέντρο Αριστείας για την Θεραγνωστική του καρκίνου θα αποτελέσει την βάση για 

την περαιτέρω λειτουργία ενός Ολοκληρωμένου Κέντρου για τον Καρκίνο στο Εθνικό 

Ίδρυμα Ερευνών που θα ενισχύσει τη συνεργασία των ερευνητών, με τους κλινικούς 

ιατρούς των νοσοκομείων και τους ασθενείς γεγονός που καταλύεται και από την 

νευραλγική θέση του Ιδρύματος στο κέντρο της Αθήνας, σε πολύ μικρή απόσταση από 

τα μεγαλύτερα νοσοκομεία της χώρας.  
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